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Kasnyik KataKasnyik Kata

Változások vonzásában III.
Közösségi könyvírás a JóGyakorlatON

A  Nemzeti Művelődési Intézet 
idén újra kiadta a Változások von-
zásában I. című könyvet, melynek 
megjelenését 2022 áprilisában szo-
rosan követte a kiadványsorozat új, 
második kötete. A lehetséges folyta-
tásról, a  könyvbemutatók – a köz-
művelődési szakmában eddig nem 
elterjedt – különleges módjáról a 
szerzőpáros egyik tagjával, dr. Né-
meth János Istvánnal beszélgettünk.

dr. Németh János István: 
A  Nemzeti Művelődési Intézet lét-
rejöttét és működését, a  magyar 
közművelődésben 2012–2022 kö-
zött lezajló jelentős változásokat, 
valamint a közösségi művelődés 
országos kiteljesedését feltáró 
kötetek írása közben a személyes 
alkalmakon megvalósuló – a köny-
vek szerzői általi – bemutatását 
képzeltük el, majd terveztük meg.

Az országos bemutatóra már-
cius 30-án került sor az Intézet la-
kiteleki székházának dísztermében, 
amelyet az érdeklődők online köz-
vetítésben is nyomon követhettek. 
Ezt követően helyszíni találkozá-
sok keretében ismerhették meg a 
sorozat első két kötetét a közösségi 
művelődés szakemberei, az önkor-
mányzatok helyi és megyei vezetői, 
a  partnerszervezetek képviselői, 
valamint társadalmi segítői. Pécs, 

Szekszárd, Kaposvár, Szombathely, 
Veszprém, Szeged, Nyíregyháza, 
Debrecen, Eger, Szolnok, Tatabá-
nya, Győr, Békéscsaba városaiban, 
valamint Budapesten két helyszí-
nen személyesen osztottuk meg 
tapasztalatainkat és emlékeinket a 
közösségi művelődés kiteljesedésé-
nek korszakáról szerzőtársammal, 
Závogyán Magdolnával.

A  könyvbemutatók zömmel a 
helyi agórákban zajlottak; a  Nem-
zeti Művelődési Intézet megyei 
igazgatóságai szoros együttműkö-
désben szervezték a szakmai na-
pokat a városi, megyei vezetőkkel, 
szakemberekkel, valamint az érin-
tett egyetemek hallgatóival, taná-
raival.

Kasnyik Kata: Volt különbség az 
online bemutató és a hagyományos 
formában megrendezett találkozók 
között?

dr. N. J. I.: Feltétlenül érzékel-
ni lehetett az események közötti 
hangulati eltéréseket. Külön öröm 
volt a személyes találkozás a part-
nerszervezetek vezetőivel, a  kol-
légákkal és minden érdeklődővel, 
akiknek részvételét ezúttal is kö-
szönjük. Az országos bemutatók 
alkalmain szerzett számos tapasz-
talat közül néhányat érdemesnek 
tartunk a kiemelésre.

A 16 alkalom lehetőséget adott a 
megyék szakembereinek, az egye-
temi hallgatóknak, tanároknak, az 
önkormányzati és partnerszerve-
zeti vezetőknek a személyes talál-
kozóra. Tapasztalatunk szerint a 
könyvek szerzőivel történő beszél-
getés, valamint a megyei igazgató-
ságok aktivitása tovább erősítette a 
Nemzeti Művelődési Intézet helyi 
beágyazódását.

A  pandémia után kivételes örö-
möt szerzett a jelenlévők számára 
a személyes együttlét, gondolat-
váltás, az élmények és problémák 
kötetlen megbeszélése. Ez új lehe-
tőségek megfogalmazását is lehe-
tővé tette, mind az Intézet, mind a 
résztvevők számára.

Az Intézet stúdiójából szeptem-
bertől rendszeresen jelentkező ma-
gazinműsor indítása is a találkozók 
tovább élő eredményei között sze-
repel. Az új, podcast-szerű adás-
ban – mely a Nemzeti Művelődési 
Intézet szakmai célközönségének 
fenntartott felületén, a  JóGya-
korlatOn bárki számára elérhető 
lesz – a közreműködők nemzedé-
ki, munkaköri sokfélesége alapelv. 
Terveink szerint műsoronként 4-5 
szereplőt hívunk majd meg, akik 
például a következő tematikákban 
osztják meg velünk gondolataikat: 
generációváltás, életpálya-esélyek 
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a közművelődésben, a  média és 
marketing szerepe a közösségek éle-
tében, nagy kihívások, sikeres vála-
szok… Célunk a műsorból követke-
ző hálózatok egybekapcsolása, kö-
zösségek, csoportok létrejöttének 
segítése.

A  kiadványok népszerűsítésére 
szervezett találkozók során és azt 
követően az élmények összegyűj-
tésére, az új kezdeményezések és 
programtervek rögzítésére is sor 
került. A  megyei igazgatóságoktól 
kapott szakmai napi programok, 
médiaközlemények, internetes lin-
kek folyamatos rendszerezésével 
gazdag és árnyalt képet kaphatunk 
valamennyien a könyvbemutatók 
szakmai eredményességéről.

K. K.: A Változások vonzásában 
könyvek III. kötetéhez friss informá-
ciók, ötletek, együttműködő társak 
megismerésére is jó alkalmat biz-
tosítottak a találkozások? Várható 
egyáltalán a folytatás?

dr. N. J. I.: Ezek a tapasztala-
tok meghatározóak voltak annak 
a döntésnek a megszületésében, 
hogy a Változások vonzásában III. 
kötetének elkészítése az eddigi 
gyakorlatot több új elemmel bővíti 
majd. Ennek lényege, hogy az or-
szághatáron belül és a határon túli 

közművelődési szervezetek szak-
mai közvéleményére, a  jó tollú és 
íróként is aktív kollégák személyes 
részvételére is számítunk a követ-
kező kötet megalkotása során.

E  módszertan újdonsága, hogy 
a „hagyományos” könyvírás és az 
internetes kommunikáció szinté-
zise valósul meg az új kötet létre-
hozásának folyamatában. A  hagyo-
mányos könyvírás gyakorlata ren-
delkezésre áll; ezzel párhuzamosan 

az utóbbi esztendőkben a Nemzeti 
Művelődési Intézet által kifejlesz-
tett internetes felületek kommuni-
kációs dinamikája biztonságos kör-
nyezetet jelent, hogy a Változások 
vonzásában III. kötetének elkészü-
lése a hagyományos módszereken 
túl megújuljon. Egy jól strukturált, 
élő, internetes platform segítsé-
gével – az egyéni képességek ki-
bontakozásával – lehetőség lesz az 
alkotás folyamatában a közösségi 
részvételre. Továbbá egy korábban 
nem létező, folyamatosan bővülő 
alkotói teret is létrehozunk, mely-
nek során az internet adta lehető-
ségek mind változatosabb hasz-
nálatával a közösségi könyvírás új 
formájának együttes kidolgozása 
valósul meg. Mindez természete-
sen a JóGyakorlatON weboldalon 
keresztül.

K. K.: Ez a közösségi alkotás egy-
ben azt is jelenti, hogy a harmadik 
kötet szerzői köre változni, esetleg 
bővülni fog?

dr. N. J. I.: A következő öt éves 
periódust összegző III. kötet 2026. 
évi megjelenéséig egyfajta online 
változat folyamatos készítésére lesz 
lehetőségünk az internetes platfor-
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mon. Természetesen az új módsze-
rek bevezetése fokozatosan valósul 
meg, így a tervek szerint az első két 
könyv alkotópárosa nem változik. 
Ugyanakkor az online változat fo-
lyamatos gondozása merőben új 
feladatok sorát is adja majd az al-
kotóknak.

Stratégiai döntés alapján a most 
is működő „jógyakorlatON” felület 
egyesíti az új és mintaként szolgáló 
szakmai törekvéseket. A  közműve-
lődési szakemberek és partnerszer-
vezetek részére ez egy olyan közös 
platform az online térben, amelyen 
a településeken, valamint a közös-
ségekben végzett jó gyakorlatokat 
megoszthatjuk egymással. A bekül-
dött videóanyagokat, előadásokat, 
ismertetőket a Nemzeti Művelő-
dési Intézet hétről hétre szerkesz-
tett műsor formájában adja közre, 
ezzel közös gondolkodásra hívja az 
érdeklődőket. Ennek megfelelően a 
közösségi alkotás is e felületen ve-
szi kezdetét, még ebben az évben.

Mind az érdeklődő partnere-
ink, mind magunk számára fon-
tos, hogy ezt a kezdeményezést 
minél szélesebb kör támogassa 
értékes tudásával. Kedves Olva-
só, legyen Ön is munkatársunk 
az új kötet írásában, annak ös�-
szeállításában, élményei, tapasz-
talatai rögzítésével, írásai meg-
osztásával!

A  következő hetekben folyama-
tosan dolgozunk azokon a mód-

szertani megoldásokon, amelyek 
a Változások vonzásában könyvek 
folytatását részben közösségi alko-
tássá teszik.

A  nyári hónapok természete-
sen a pihenésre, a  feltöltődésre is 
alkalmat adnak. Kívánjuk minden-
kinek, hogy békében és szeretetben 
töltse nyári kikapcsolódása napja-
it, s  változatlan elkötelezettséggel 
csatlakozzon közös munkánkhoz a 
jövőben!

KASNYIK KATA a Nemzeti Művelődési Intézet kommunikációs központvezetője 2022 
tavaszától. Azelőtt a Komatál program koordinátoraként tevékenykedett, illetve ASzak-
kör online felületeiért volt felelős. Az Intézet számos kiadványának korrektúrázásában, 
és többek között a SZÍN – Közösségi művelődés folyóirat nyelvi lektorálásában is évek 
óta részt vesz.


